

培育下一代



- 2013-14學年，適齡學生升讀學士學位課程比率達38%。連同副學位程度課程，近七成的青少年有機會接受專上教育。
- 2014年1月宣布進一步增加資助高等教育機會，包括：
 - 增加1 000個資助學士課程高年級收生學額。到2018-19學年，每年將有5 000名表現優秀的副學位畢業生可升讀資助銜接學位。
 - 推行新獎學金計劃，資助每屆最多100名傑出香港學生升讀境外知名大學。我們建議計劃惠及三屆學生，其後再檢討成效。
 - 探討如何切實可行地推行新計劃資助每屆最多1 000名學生，修讀選定範疇的全日制經本地評審自資指定學士學位課程，以培育切合本港社會和經濟需要的人才。我們建議計劃惠及三屆學生，其後再檢討成效。
- 推行內地大學升學資助計劃，資助有經濟需要的學生透過「內地部分高校免試招收香港學生計劃」升學。我們建議計劃惠及三屆學生，其後再檢討成效。
- 成立「多元卓越」獎學金，全額資助大學及專上院校每年取錄共約20名在體育、藝術、社會服務等方面有卓越表現的本地學生，就讀學士學位課程。
- 2014年1月，宣布加強職業教育及協助青年作出生涯規劃，強化教育與就業接軌，包括：
 - 成立職業教育專責小組，以制訂在社區推廣職業教育的策略；並邀請職業訓練局制訂策略性校園發展計劃，提升職業教育的形象及質素。
 - 針對人力需求殷切的行業，職業訓練局會推行結合職業教育和就業支援的先導計劃：學員將獲發放助學金/津貼，參與

行業會承諾聘用完成培訓的學員，並提供清晰的晉升階梯。

- 向職業訓練局提供經常撥款，為所有高級文憑及部分中專文憑的學生提供工作實習機會，每年受惠學生超過9 000人。
- 設立10億元的基金，支援資歷架構的持續發展，從而不斷提升本港整體工作人口的質素。
- 增撥資源予學校及非政府機構，加強對中學生籌劃未來升學與就業的輔導，推廣多元出路的理念，同時推動更多工商機構和社區資源參與「商校合作計劃」。每所開辦高中班級的官立、津貼及直資學校，由2014-15學年起每年獲提供經常現金津貼約50萬元，津貼額隨後亦會按年調整。
- 2013年10月開展為期兩年的新學制中期檢討，進一步優化高中課程及評核安排，並於2014年4月公布第一輪中期檢討建議。最後一輪中期檢討的建議會於2015年7月中或以前公布。

- 2014年5月開展第四個資訊科技教育策略的諮詢，建議為全港官立及津貼學校逐步建立無線網絡及推行一系列其他措施。100所學校將於2014年8月完成建立無線網絡，其餘的學校會循序漸進地由2015-16學年開始設置無線網絡基礎設施。
- 由2014-15學年開始，修訂小一統一派位安排，為跨境學童另行設立特別「專網」，透過「分流」安排紓緩北區小一學位的緊張情況，在照顧本地學童需要的同時，亦確保跨境學童能獲派官立及津貼小一學位。
- 2014-15及2015-16兩個學年，一次性增加「學前教育學券計劃」的學券資助額，增幅為每年2,500元，並提升學費減免上限至「學券計劃」幼稚園學費的第75個百分位數，紓緩幼稚園營運壓力，減輕家長

負擔。在2014-15學年近八成即大概139 000個幼稚園學童會受惠。

- 由2014-15年度起，對制服團體如童軍、香港紅十字會和交通安全隊等的恆常資助增加一倍；同時提高「需支援學生隊員資助計劃」的撥款。預計受惠人數分別約為138 500及14 000人。
- 2014-15年度，撥款1,900萬元予青年事務委員會成立新的「青年內地實習資助計劃」，資助38項內地實習計劃，讓1 700名青年人受惠，較以往增加160%。
- 2014-15年度，額外增撥390萬元至2,090萬元予青年事務委員會轄下「青年內地交流團資助計劃」，資助135項交流計劃，令11 000人受惠，較去年增加15%。
- 2014-15年度，增加撥款近一倍至295萬元，擴闊「國際青年交流計劃」。現時參與計劃的國家包括愛爾蘭、新加坡及日本，2014年暑假將擴展至波蘭，而與俄羅斯的商討進展良好。
- 2014年2月向僱員再培訓局注資150億元，長期支持其服務及運作。

